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діяльності; емоційно-мотиваційний, функція якого полягає у виробленні емоційно-почуттєвого та 
мотиваційного ставлення до діяльності; творчо-діяльнісний,  який охоплює здатності до успішного 
виконання діяльності, внесення нового й оригінального у виконання дій. 

Процес розвитку здібностей є керованим, тобто окремі компоненти частково підлягають 
змінам, зумовленим педагогічним впливом. 

Сприятливі умови для розвитку загальних (пізнавальних і практичних) та творчих 
здібностей виникають у старшому дошкільному віці. Вони зумовлені низкою новоутворень, 
пов’язаних з удосконаленням роботи аналізаторів, розвитком психічних процесів (сприймання, 
пам’яті, мислення, уяви), виробленням емоційно-ціннісного ставлення до світу, розширенням 
спектру засвоєних дій.  
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ДИДАКТИЧНІ КОМП'ЮТЕРНІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ: ВИКОРИСТАННЯ В ПРАКТИЦІ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ  

Мельник Ю., здобувач ОС «Магістр» спеціальності 053 «Психологія», 
2 курс, РДГУ 

Науковий керівник: доктор.психол.наук, професор Павелків Р.В. 
 

Постановка проблеми. Інноваційні технології на базі закладів дошкільної освіти 
(ЗДО) є складовою розвитку інформаційного суспільства. Система сучасної дошкільної 
освіти потребує постійного впровадження інноваційних технологій в освітній процес. Одним 
з пріоритетних напрямів діяльності ЗДО є створення умов для навчання дітей старшого 
дошкільного віку із застосуванням комп’ютерних технологій [6, с.25]. У зв’язку з цим 
вважаємо, що це можливо за умови використання ігрових технологій, які будуть відповідати 
сучасним освітнім завданням та вимогам нормативно-правових документів дошкільної 
освіти [1, с. 13]. Пошук шляхів та створення умов для актуалізації творчих ресурсів кожного 
дошкільника наразі є одним із пріоритетних завдань сучасної дошкільної освіти.  

Мета статті: визначити особливості та умови розвитку творчих здібностей старших 
дошкільників у процесі дидактичних комп’ютерних ігор. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Зауважимо, що проблема розвитку 
творчих здібностей у дітей старшого дошкільного віку не є новою. Так, науковцями 
досліджено закономірності формування творчих здібностей у дошкільному віці 
(Л. Виготський, О. Запорожець, Л. Богоявленська, О. Матюшкін, В. Моляко, Н. Карпенко та 
ін.). Питанням розвитку обдарованості та здібностей (зокрема, творчих) на етапі дошкільного 
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дитинства присвячені праці І. Білої, О. Кульчицької, С.І. Науменко, Н.І. Підгорної, 
Л.С. Руденко та ін.  

Аналіз вказаних досліджень дозволяє нам розглядати творчість як системне явище, що 
включає: творчі здібності; творчий процес; якості особистості, які забезпечують творчу 
діяльність.Феномен творчих здібностей розглядається наукою як одна із важливих складових 
загального інтелекту, яка носить пізнавальний характер [2, с. 54]. З іншого боку, творчі 
здібності розглядають як складові творчого потенціалу або творчої обдарованості 
особистості. При цьому вони характеризують особистість як творчого суб’єкта й творчу 
активність, здібність людини [3, с. 126]. 

Пропонуємо під творчими здібностями розуміти індивідуальні особливості дитини, що 
визначають успішність виконання нею різного роду творчої діяльності, здатність генерувати 
нові ідеї, вирішувати нові завдання. 
Особливе місце у навчально-виховному процесі закладів дошкільної освіти посідають ігрові 
технології і техніки (в тому числі й комп’ютерні). Комп’ютерні ігри, як різновид 
інтелектуальних ігор, включені у програму дошкільної освіти. Вперше вони були внесені до 
програми виховання і навчання дітей від трьох до семи років «Дитина». Дослідження 
(Ю. Горвиць, І. Мардарова, В. Мадзігон, О. Чекан та ін.) свідчать, що використання 
комп'ютера в дошкільному віці можливе і необхідне, воно сприяє підвищенню інтересу до 
навчання, його ефективності та є потужним засобом для розвитку творчих здібностей 
дошкільників.Комп’ютерні ігри та вправи необхідно розглядати як засіб, що стимулює 
творчу активність дітей [5, с. 36]. Комп’ютерні ігри, що використовуються в роботі з дітьми 
дошкільного віку, умовно можна поділити на такі підгрупи [5, c. 89]: розвивальні 
комп’ютерні ігри (спрямовані на формування загальних розумових здібностей, а також 
пам’яті, мислення, уваги); навчальні комп’ютерні ігри (які знайомлять дитину з початками 
математичних понять, дидактичних уявлень, з основами систематизації, аналізу понять, 
навчають грамоті, читанню); ігри-квести (де правила гри приховані і дитина повинна дійти 
до усвідомлення цілі і способу дій, тобто знайти ключ для розв’язання завдання);  ігри-
забави (без завдань для розвитку, проте дають можливість дитині порозважатись, здійснити 
пошукові дії і побачити результат у вигляді мультика); комп’ютерні діагностуючі ігри 
(допомагають виявити рівень знань, розвитку, здібностей або відхилень). 

Під час створення комп’ютерних ігор важливо дотримуватись дидактичних принципів: 
 вибирати ігри помірної складності,  поступово пропонувати більш важкі завдання. Щоб 
комп’ютер не становив загрози для дитини, перед початком гри необхідно встановити 
обов’язкові правила, своєрідну техніку безпеки для дітей. Зокрема,  не слід дозволяти дитині 
сидіти за комп’ютером більше 10-15 хв,  не грати в комп’ютерні  ігри безпосередньо перед 
денним сном. Крім того, щоб зрозуміти, наскільки гра підходить для задач, які ви ставите, 
потрібно спочатку пограти в неї самому [5, с.104]. 

На прикладі комп’ютерної гри «Притулок для тварин» (рис.1), розглянемо можливості 
використання досліджуваного феномену у навчально-виховному процесі закладу дошкільної 
освіти «Теремок», смт. Рокитне, Рокитнівського району, Рівненської області. 

 

  
Рис.1. Ілюстрація до комп’ютерної  гри: «Притулок для тварин» 
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Вид: за метою гри – діагностуюча; за інтерфейсом гри – рольова («керуючі ігри»); за 
жанром гри – логічна; за кількістю гравців – індивідуальна.  

Мета: активізувати знання про тварин; навчити краще орієнтуватися у просторі та 
кольорах, адаптація в новому оточенні; розвивати у дітей пам’ять, увагу, логічне мислення, 
здатність працювати у ритмі, що заданий особливостями гри; виховувати доброзичливе 
ставлення до тварин, дисциплінованість.  

Місце гри в навчально-виховному процесі ЗДО: дану гру можна використовувати під 
час занять із образотворчого мистецтва, математики, основ природознавства в основній 
частині заняття.  

Характер взаємин між дітьми: гра не передбачає взаємодію дітей між собою.  
Рівень ігрових знань, умінь навичок дітей: знання кольорів та видів тварин; навички 

роботи з комп’ютером (маніпулювння мишкою, орієнтування на екрані монітору та ін.).  
Особливості підготовки до гри:  
Підготовка вихователя:  
- визначення місця гри в навчально-виховному процесі;  
- добір необхідного обладнання (комп’ютер чи ноутбук);  
- добір сюрпризного моменту чи ситуації, щоб зацікавити дітей;  
- формування правил гри;  
- прогнозування можливих труднощів та добір шляхів їх подолання.  
Підготовка дітей:  
- знання тварин та кольорів;  
- уміння концентрувати увагу, працювати з «мишкою»;  
- навички орієнтування у просторі на моніторі екрану.  
Хід гри:  
Організаційний момент:  
- створення проблемної ситуацій (загадка про зоомагазин, зоопарк тощо);  
- коротка розповідь вихователя про різні притулки для тварин;  
- повторення правил роботи за комп’ютером (рівно тримати спину, перебувати на 

відстані витягнутої руки від комп’ютера, правильно маніпулювати мишкою);  
- пояснення та закріплення правил гри.  
Власне гра: початок гри (пояснення правил гри);  індивідуальна допомога вихователя, 

повторний інструктаж (за необхідністю);  
Результат гри:  обговорення з дітьми результату гри; визначення дітей, які найшвидше 

впоралися із завданням, позитивне їх оцінювання; повторення та закріплення понять видів 
тварин та особливостей взаємодії з ними.  

Результат комп’ютерної гри: діти краще орієнтувалися у просторі та кольорах; гра 
сприяла розвитку уваги, логічного мислення, а також дрібній моториці рук; діти могли 
працювати у ритмі, що заданий особливостями гри; діти доброзичливо ставились до тварин, 
дисципліновані. Працюючи за комп’ютером, діти мали можливість виконати завдання до 
кінця, для цього у комп’ютерній грі існувала система стимулювання (підказки та заохочення 
на зразок: «Молодець», «Спробуй ще раз», «Подумай», які супроводжувались позитивними 
або негативними звуками). 

Висновки. Одним із провідних шляхів розвитку творчих здібностей дитини прийнято 
вважати ігрову діяльність, що проводиться під час навчально-виховного процесу закладів 
дошкільної освіти. Важливе місце тут посідають дидактичні ігри та технології, а саме 
комп’ютерні ігри, які є потужним ресурсом для розвитку творчих здібностей, навчання й 
виховання  старших дошкільників. 
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ГЕНДЕРНЕ ВИХОВАННЯ ЯК ЗАВДАННЯ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 
Мельничук Ю., здобувач ОС «магістр» спеціальності 012 «Дошкільна освіта», 

2 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд.пед.наук, доцент Джеджера К. В. 

 
Постановка проблеми. Упродовж останніх десятиріч гендерна проблема привертає все 

більше уваги у світового співтовариства. Її актуальність зумовлена, з одного боку, численними 
громадянськими ініціативами щодо забезпечення гендерної рівності та подолання патріархальних 
гендерних стереотипів, а з іншого – посиленням тенденцій щодо нівелювання традиційних 
сімейних цінностей та шлюбних взаємин, спотворення змісту гендерної ролі та гендерної 
поведінки; поширенням негативних прикладів гендерних відносин,. 

У такій ситуації важливого значення набуває гендерне виховання підростаючого покоління, 
зокрема дітей дошкільного віку, які активно відтворюють такі ролі в своїй ігровій діяльності, 
засвоюють усталені в суспільстві норми поведінки чоловіка і жінки. Відтак, зважаючи на 
зазначену об’єктивну  потребу, до змісту виховних завдань дошкільної освіти мають входити 
завдання стосовно гендерної соціалізації дітей,  забезпечення розвитку особистості з урахуванням 
її статевої приналежності.   

Мета статті: висвітлити сутність і зміст гендерного виховання дітей дошкільного віку.  
Виклад основного матеріалу. Проблема гендерного виховання є відносно новою для 

педагогічної науки, проте висвітлюється у багатьох наукових працях. Завдяки проведеним 
науковим пошукам сьогодні створений категоріальний апарат гендерного виховання 
(М. Боришевський, С. Вихор, Л. Ковальчук, В. Кравець, А. Мудрик, О. Петренко, Л. Штильова), 
визначаються завдання гендерного виховання й гендерної освіти (І. Бех, Т. Говорун, Д. Ельконін, 
Л. Єлисєєва, О. Кікінежді, Н. Татаринцева, Л. Штильова, І. Шульга), конкретизується цільові, 
змістові і методичні орієнтири його реалізації у галузі дошкільної освіти (С. Биковська, В. Гармаш, 
І. Іванова, О. Кононко, В. Кравець, О. Куксенко, О. Листопад, С. Лозинська, О. Мельниченко, 
Л. Мухоморіна, Т. Поніманська, М. Савченко, А. Сьоміна, У. Худзей, О. Цокур). 

Зазначена проблема отримала відображення у низці державних документів (Конвенції про 
права дитини, Законах України «Про освіту», «Про дошкільну освіту») у контексті забезпечення 
права на освіту незалежно від статі. Змістово-цільовим орієнтиром у її розв’язанні є Концепція 
Державної програми гендерної рівності від 2015 року, Базовий компонент дошкільної освіти та 
програми розвитку дітей дошкільного віку («Я у світі», «Українське дошкілля», «Соняшник» та 
ін.). Зокрема у Базовому компоненті дошкільної освіти блок «Статеві відмінності між людьми» 
освітньої лінії «Інші люди» містить низку змістових елементів, які стосуються ознайомлення 
вихованців зі статевими відмінностями людей, ототожнення статі із соціальними ролями, 
гендерного бачення стосунків між дітьми [1, 228]. 

Аналіз наукових джерел дає змогу виокремити різноманітні тлумачення сутності гендерного 
виховання і водночас утворює підстави для погодження з думкою О. Листопада, який виокремлює 
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